

越南领导层更替：

新阵容迎接新挑战



陈大光



阮春福

换届完成

越南第13届国会第11次会议3月21日在河内开幕，预计将于4月12日闭幕。本次会议重点讨论健全国家领导班子，以贯彻落实越南共产党第12次全国代表大会决议。

今年1月举行的越共第12届中央委员会第一次全体会议选举了越共中央总书记和中央政治局等新一届领导集体成员。原国家主席张晋创、原政府总理阮晋勇和原国会主

席阮生雄因年龄原因退出中央委员会和中央政治局。阮富仲则连任越共中央总书记。

越南将于今年5月选举第14届国会代表，第14届国会第一次会议将在7月举行。外界曾普遍预计新的国家主席、国会主席和政府总理将由新一届国会选举产生。

不过，时任国会主席的阮生雄3月7日表示，3月召开的第13届国会最后一次会议将对一些国家职位进行调整。

3月12日，越共第12届中央委员会第二次全体会议闭幕。会议同意，在第13届国会第十一次会议上完成国家机关高层领导职位候选人推荐工作，并按工作规程选举产生国家主席、政府总理、国会主席等国家主要领导人。

由此，3月21日开幕的越南第13届国会第11次会议依次选举了国会主席、国家主席和政府总理。

越南第13届国会第11次会议
4月7日在首都河内召开全体会议，选举阮春福为政府总理。此前，陈大光已于2日当选新一任越南国家主席，阮氏金银3月31日被选为国会主席和国家选举委员会主席。

随着上述领导人的陆续选出，越南党和国家领导人完成换届。新领导层呈现“以老带新”格局，既有连任的越共中央总书记阮富仲，也有多个“新面孔”，他们将率领越南迎接新的挑战。

3月31日高票当选国会主席和国家选举委员会主席的阮氏金银是越南第一位女性国家主席，也是第一位跻身越南党和国家最高领导层的女性。

阮氏金银在宣誓就职仪式上表示，她将全力以赴完成越南党、政府和人民所赋予的任务。她强调，她将依法履行国会主席的职责，弘扬历任国会主席的良好传统，带领国会完成国家最高权力机关的任务。

越南国会近年来在越南政治生活中作用日益突出，阮氏金银如何扮演新角色

受到关注。

新任越南国家主席陈大光拥有博士学位和教授职称，曾长期在越南内务部和公安部工作，自2011年起担任公安部部长。

陈大光当选国家主席后接受越通社采访时说，作为越南国家主席，他将竭尽全力完成党和国家交给的任务。他强调，要致力于建设一支革命化、正规化、精锐化和逐步现代化的人民武装力量。他还着重提到，要最大限度谋求国家利益，维护和平稳定的周边环境；最大限度争取外部资源推动国

家发展，提高人民物质文化生活水平等。

经陈大光提名当选新一任越南政府总理的阮春福曾在地方和中央多个岗位工作，其能力得到越南各界肯定。

阮春福在当选政府总理后对国会发表讲话说，他将尽力为国家和人民服务，以建设“民富、国强、民主、公平和文明的社会主义越南”。他表示，将建立强大、团结的政府，认真倾听人民的意见和要求，努力克服困难，争取实现社会经济发展目标，全面促进革新、融入世界和改革行政。

“新面孔”亮相

越共十二大提出，2016年至2020年阶段越南经济社会发展的总体目标之一是，继续夯实基础，早日将越南基本建设成为现代化工业国家。

分析人士指出，要实现这一目标，越南新一届领导层面临不小的挑战。

3月21日，在第13届国会第11次会议开幕当天，阮春福当时作为政府副总理

提出，要集中力量实现三个战略突破，包括完善社会主义定向市场经济体制、推动基础设施现代化进程和发展优质人力资源。阮春福还表示，越南力争今后5年经济增长率达到6.5%至7%。

当前，越南经济发展的不确定因素在增加：2016年一季度越南工业生产指数和国内生产总值同比增速都比2015年下降；

进出口增长放缓；原油出口价格下跌；旱灾导致大米减产并影响出口。这些因素导致中央财政收入减少，公共债务和赤字都处于高位。越南政府3月例行会议对2016年经济增长率能否达到预定目标表示担心。越南领导层如何克服不利因素，为越南社会主义革新开放事业翻开新篇章，备受人们关注。

(据新华社电)

任务艰巨